







VREME

Vremenska napoved za danes: Zmerno, ponekod močno oblačno; veter severnik odn. burja. — Včerajšnja najvišja temperatura v Trstu je bila 10,9 stopinj; najnižja pa 3,3 stopinj.

ŠPORTNE VESTI

KOŠARNA POLOVICA ITALIJANSKEGA KOŠARKARSKEGA PRVENSTVA

Triestina ohranila prvenstvo

Borba za prvo mesto bo še naprej napeta in v njej bodo razen Triestine še naprej sodelovali Borletti, Virtus, Benelli pa močnejši ljudi Gira in Roma

REZULTATI:

Table with 2 columns: Team name and score. Includes Milan: Borletti - Virtus, Roma: Stella Azzurra - Reyer, etc.

LESTVICA:

Table with 2 columns: Team name and points. Includes Triestina, Borletti, Virtus M., etc.

stico (Bologna). Sedaj je razvrstitev taka: Autonomi in sezoni so bili pozvani v Tekko Emilia za nedeljo 26. t. m. sledeči igralci kosarke: Calebotta, Cana, Gambini, Zia (Virtus Bologna), Chiara, Costanzo, Giampieri, Rocchi, Volpini (Stella Azzurra, Roma), Lucev, Macoratti (Gira, Bologna), Damiani, Pieri (Ginnastica Triestina), Giorgi (Varese), Riminucci, Rivalta (Benelli, Pesaro), Fortunato (Roma), Paveri (Lazio), Rosolen (Pavia), Sardagna (Reyer, Benetke).

Kandidati za reprezentanco

RIM, 21. — Zaradi mednarodnih nastopov v Tekko Emilia za nedeljo 26. t. m. sledeči igralci kosarke: Calebotta, Cana, Gambini, Zia (Virtus Bologna), Chiara, Costanzo, Giampieri, Rocchi, Volpini (Stella Azzurra, Roma), Lucev, Macoratti (Gira, Bologna), Damiani, Pieri (Ginnastica Triestina), Giorgi (Varese), Riminucci, Rivalta (Benelli, Pesaro), Fortunato (Roma), Paveri (Lazio), Rosolen (Pavia), Sardagna (Reyer, Benetke).

Goriška košarka Goriziana — OARE 54:45

Goriziana je v Bologni zmagala že v drugič v tem prvenstvu ekipa OARE. Goriziani so znali v prvem polčasu priti v vodstvo in doseči deset točk razlike, ki so se pokazale koristne v drugem polčasu, to je bila igra bolj izenačena. Za letos so košarkarji končali igrati. Sedaj je Goriziana na drugem mestu.

Goriziana-CRAL Straišče 43:37

V pokrajinskem prvenstvu juniorjev igrala ekipa Goriziana in ekipa iz Straišča. V nedeljo sta se ti dve goriški ekipi srečali na igrišču. V prvem polčasu so sicer bili v premoči igralci iz Straišča (33:22), v drugem pa so znali nasprotniki izkoristiti nekaj kazenskih strel in so tako prišli v vodstvo.

MEDNARODNI KOŠARKARSKI TURNIR V ZAGREBU

Zmagovalec Montažno najboljši pa ASK

Zagrebski košarkarski klub Montažo je slavil svoje desetletnico in ob tej priložnosti je priredil mednarodni košarkarski turnir. Poleg moštva EKE iz Dunaja, ki je avstrilski prvak, in jubilanata samega so na turnirju sodelovali še ASK iz Ljubljane, Partizan iz Beograda in Lokomotiva ter Mladost iz Zagreba. Turnir je trajal tri dni in so bili na njem postavljene sledeči rezultati: I. dan: ASK - Mladost 61:53 (19:20), Montažno - Partizan 72:56 (31:30), Lokomotiva - EKE 58:52 (23:32).

II. dan: Lokomotiva - ASK 71:70 (35:37), Partizan - Mladost 68:66 (27:34), Montažno - EKE 80:56 (40:36).

III. dan: Partizan - Lokomotiva 86:76 (40:36), Mladost - EKE 86:74 (44:32), ASK - Montažno 65:59 (36:23).

IV. dan: ASK - Partizan 72:56 (31:30), Lokomotiva - EKE 58:52 (23:32).

PO PREPOZICIJI, DA SE ZMAGOVALEC DOLOCI PO DOSEZENIH KOŠIH, JE PRVO MESTO ZASELO MOŠTVO JUBILANTA MONTAŽNO, nato pa ASK, Partizan in Lokomotiva s 4 točkami, nato Mladost 2 in EKE 0. Pač pa je imelo avstrilsko moštvo v svojih vrstah najboljšega strelca Privoznika, ki je dosegel 99 košev in je bil sploh eden izmed najboljših igralcev na turnirju. Vendar se je kot moštvo najboljše izkazal ljubljanski ASK. Zagrebški Lokomotiva je prisotnost, ker je nastopila skoraj s samimi juniorji, v čemer ima jamstvo za nadaljnje dobre uspehe.

KONČNO ZMAGA SVETOVNIH PRAKOV Nemcija Portugalska 3:0

V nedeljo so Nemci nastopili v nogometni tekmi proti Portugalski v Lizboni. Po dolgem času — odkar so si v Svici o svovili svetovno prvenstvo — so Nemci dosegli prvo mednarodno zmago. Po porazih z Belgijo, Francijo in Anglijo so končno premagali Portugalsko s 3:0 (1:0). Igrali so tudi to vso okoliš brez finisov, v glavnem s fizično silo. Portugalski so se branili, kolikor so se mogli, kajti sodnik ni uporabljal svoje telesne moči. Igra Nemcev se je izkazala kot koristna, ni pa navdušila gledalcev, ki so na koncu zvišvali. Gledalcev je bilo še več kot na nedavni tekmi z Argentino.

Nemci so nastopili v sledeči postavi: Herkenrath, Pospal, Jusovihar, Erhardt, Liebrich, Harpers, Klodt, Miltz, Kress, Derwall, Pfaff.

PRIMORSKI DNEVNIK

GORIŠKI IN BENEŠKI DNEVNIK

KDAJ BODO TUDI BENEŠKI SLOVENCİ UŽIVALI ENAKOPRAVNOST?

OSTANKI STARIH ZMOT FAŠIZMA kalijo odnose med prebivalstvom

Hujškaška gonja nekaterih „odborov“, ki hočejo na vsak način preprečiti mirno sožitje in pomiritev

Po drugi svetovni vojni se je slovensko prebivalstvo razdelilo v Ameriko, Francijo, Avstrijo, Italijo in drugod, kjer žive Slovenci. Odbor ne zna razločevati med jugoslovanskimi in slovenskimi traktovi. Grdo žali pokojnika in Slovence, ko zaključuje: «Za vero in za domovino bi bilo bolje, če bi se ne bil rodila. Ljudstvo Beneške Slovenije ve, da je resnica prav nasprotna. Odbor dolži petnajst Trinokovih učencev raznih slovenskih materin jezik, in so v narodnoosvobodilni vojni podpirali italijanske in slovenske partizane zoper fašiste, kakor jih je proti koncu podpisal tudi videmski škof Nogar. Odbor ni ve o združenem odprtem gibanju Slovencev in Italijanov zoper fašiste in naciste in o zmagi tega gibanja, ki so mu pripadali možje današnje vlade in mu je bil na koncu Vatikan naklonjen. Odbor toči slovenskega duhovnika zato, ker je postavil slovenskim starim slovenskim nagrobnikom. Drugemu očeta, da je ustavil orožnika, ki je prekinil ob Trinkovem grobu govor slovenskega komuniste; govornik pa je bil v resnici — znani protikomunist dr. Agnelet. Podobni so zločini drugih slovenskih duhovnikov. Odborova oboževanja sloni na lažeh in izmislih.

Taki odbori so ostanki starih zmot iz fašističnih časov. Njih ovadbe so v popolnem nasprotju z novim ozračjem, ki smo ga ohranili zgoraj. Spoznamo med Italijo in Jugoslavijo grozi s kaznjivimi ukrepi, ki jih je treba sprejeti. Slovensko ljudstvo, tudi beneško, hoče živeti v miru s svojimi sosedi.

Motoristi v tovorni avtomobil

V nedeljo po 18. uri je prišlo v Drevoredu XX. septembra do prometne nesreče, pri kateri je bil hudo ranjen 23-letni Flavij Vogrič iz Steverjan. Mladenec se je vozil na motorju, pa se je nenadoma zalezel v tovorni avtomobil goriške občine. Padel je z motorja na asfalt, se pri tem se gre po cesti ali po reki. Jame so napolnjene z vodo in če na nesrečo pade kdo z motorjem, je nevarno, da se pa utopi če se ne poije do smrti. Vsak dan se kakšnemu kamionu ali drugemu vozilu zlomi os ali kakšna druga stvar. Za mehanike v Cedadu je to prava «Amerika». Družba Kručil v Klodiču, ki ima avtomobusno progo Pacuh-Klodič, Zamir-Cedad, zapravlja več denarja za popravila njegovih avtomobusov kot ima dobrih 79. Kadar dežuje, se ne ve ali

Motorni vlaki tudi na goriški progi

Vlaki vozijo med Gorico in Sežano ter Podbrdom in Gorico

Ze od 23. maja dalje so na 1248. prihod v Sežano ob 7.42 in 13.51. Iz Sežane ob 9.25 in 18.00. prihod v Gorico ob 10.31 in 18.54. Razen tega je še vožnja iz Sežane ob 15.18, ki daje veliko ugodnost delavcem in dijakom. V Prvačino prispe ob 15.24. Iz Prvačine se vrata ob 16.49, uri in ima tam zvezo iz Gorice z ajdovskim vlakom ob 15.30, ter prispe v Sežano ob 16.49, tako da ima zvezo na ekspresni vlak ob 17.09 proti Ljubljani. Motorni vlak, ki prispe iz Sežane v Prvačino ob 15.54, ima zvezo za Ajdovščino in nato tudi v Gorico. Z uvedno motornih vlakov na tej progi je mnogim potnikom ugodnost. Zeleti pa je, da bi železniška uprava Ljubljana dobavila še en motorni voz za progo Gorica-Podbrdo, oziroma Gorica-Ajdovščina.

Nov vozni red vlakov v veljavi od 19. decembra

Odhodi proti Trstu: 0.10, 6.08, 7.21, 8.18, 9.26, 13.58, 15.49, 17.16, 18.31, 19.50, 21.28. Odhodi proti Vidmu: 5.24, 6.28, 8.00, 8.34, 10.44, 13.59, 15.58, 17.17, 19.15, 20.00, 21.09, 23.10. Prihodi iz Trsta: 5.21: 6.24, 7.57, 8.12, 8.32, 10.43, 13.55, 14.34, 15.02, 17.15, 19.13, 19.58, 21.08, 23.08. Prihodi iz Vidma: 0.09, 6.08, 7.19, 8.16, 9.24, 13.56, 15.47, 17.14, 18.29, 19.57, 21.26. Op. \* Ne vozi ob nedeljah. \*\* Voz samo ob nedeljah.

Obvestilo kvesture

Goriška kvestura sporoča, da bodo javni lokali goriške pokrajine izvzemli vinotočev in gostiln brez kuhinje, lahko odprti vso noč v dneih 24., 25., 26. in 31. decembra, kakor tudi 1., 5. in 6. januarja 1955.

Rešilni voz prišel prepozno

Ko so predvčerajšnjim ob 8.45 iz garaže Fiat v Ul. Rosinih poklicali po ambulanto Zelenega križa, je bilo upanje za rešitev življenja komaj 21-letnega Renza Puzicio iz Vidma, Ul. roma 8 se zelo majhno. Uslužbenec Zelenega križa so ugotovili na žalost le smrt mladega človeka, ki je, kolikor se da sklepati po dosedanjih poročilih, nastala po njegovi krivdi. Puzicio se je v nedeljo zvečer zadržal v garaži z namenom, da bi v njej prebil tudi noč. Izbral je neki avtomobil in da bi se segrel odprl motor. Zdi se, da se je pri izgovorjanju goriva v avtomobilu razširil plin, ki je zadušil 21-letnega mladčnika.

KLJUB NEŠTETIM PRITOŽBAM IN PROTESTOM Ceste po beneških dolinah so podobne strugam potokov

Pokrajinska cesta, ki pelje od Sv. Kvirina proti Azli in skozi št. Lenart v Klodič terja nujno popravilo

Vsak človek, tujec ali domačin, ki se pelje od Sv. Kvirina proti Azli skozi št. Lenart v Klodič, pravi: «To ni cesta, to je potoka. Nič ne pretirava, če teče tako. Cesta je slabša kot struga potoka. Vsi pravijo, da bi se morale občinske in pokrajinske oblasti sramovati zaradi takšnih cest po naših dolinah. Od 1. januarja 1953. leta je presla cesta od Sv. Kvirina do Pacuha pod Dreko pod pokrajinsko upravo. Vsi so mislili, da bodo to cesto ko postane pokrajinska, asfaltirali. V tem so se vsi motili. V dolžini 18 kilometrov te ceste so štirje cestarji, ki delajo, toda v resnici je sedaj cesta v slabšem stanju kot ledjač. Ko je bila samo občinska. Jame so takšno kot veliki kotli. Pripetli so se je že nešteto nesreč. Kadar dežuje, se ne ve ali

Obvestilo

ZSPD v Gorici obvešča, da bo za nedeljo 26. t. m. organizirala poseben avtomobus v Trst na premiero SNG Ferdinanda Rogierja «3. ena». Vpisanje na sedežu in v Kavarni Bratuz do četrtka. Vpisnina 600 lir.

Zborovanje bivših ujetnikov

Naš list je pred kratkim pisal o pristojbinah, ki jih mora italijanska vlada plačati bivšim ujetnikom na Korziki in Franciji in drugod ter sporoti zainteresiranim, da je iniciativni odbor sklical na posvetovanje vse slovenske upravičence. Vabilu se je odzvalo lepo število ljudi, ki so v nedeljo zjutraj napolnili majhen prostor Ljudske čitalnice v Gorici. Prihiti so iz vseh občin: iz Gorice, Doberdoba, Sovodenj, Steverjana, Krmina, Doleni, in celo iz Trsta; vseh skupaj je bilo 79. Udeleženci zborovanja so v medsebojnem posvetovanju postavili razne predloge, ki naj bi prišli v poštev za rešitev vprašanja izterjatve pripadajočih jim pristojbin. Bivši ujetniki so namreč prejeli za delo, ki so ga opravljali pri raznih edinah ameriške vojske od leta 1943 pa do zadnjih mesecev leta 1945, samo 0.80 dolarja od celotne dneвне plače, ki je znašala 2.10 dolarja na dan. Kakor je svoj čas objavila revija «Reinzi» internacionalna, je ameriška vlada že pred leti izplačala italijanski vladi še neizplačano razliko in to približno za 125.000 bivših ujetnikov, med katerimi je bilo okoli 3.000 Slovencev.

Bivši ujetniki so na zborovanju sklenili, da se najprej ugotovi vsaj približno število vseh slovenskih upravičencev, ki so tostran meje. V ta namen so izbrali po enega poverjenika za vsako občino. Kasneje pa bodo izvolili odbor, ki bo podrobneje proučil celotno vprašanje in na pravil potebre korige.

URNIK TRGOVIN ZA PRAZNIKE

Zveza trgovcev goriške pokrajine obvešča, da bodo za božične in novoletne praznike trgovine goriške pokrajine obratovale po sledečem urniku: danes in jutri bodo lahko vse trgovine podaljšale večerni urnik za pol ure; v petek, 24. t. m., bo neprekinjen urnik in ostanje trgovine odpre tudi popoldne, zvečer pa bodo vse trgovine odprte do poljubne ure; pekarne in mlekarne bodo razdeljevale kruh in mleko tudi za naslednji dan; sobota, 25. decembra; vse trgovine bodo ves dan zaprte izvrzemi cvetličarne, ki bodo odpre do 13. ure; nedelja, 26. decembra; odpre bodo samo pekarne in mlekarne, in sicer do konca razprodaje blaga; vse ostale trgovine kakor tudi cvetličarne bodo ves dan zaprte; petek, 31. decembra; večerni urnik vseh trgovin bo poljubne; sobota, 1. januarja; v dopoldanskih urah bodo odpre samo pekarne, mlekarne in cvetličarne; ostale trgovine bodo ves dan zaprte; nedelja, 2. januarja; pekarne in mlekarne bodo odpre

Šolske počitnice

Šolske počitnice zaradi božičnih praznikov in Novega leta bodo letos trajale od petka 24. t. m. do 7. januarja 1955.

KINO

CORSO. 17: «Bajna Indijak» barvni film, C. Girosi. VERDI. 17: «Pet od Adamella», N. Gray in F. Tozzi. CENTRALE. 17: «Lastnik parnika», W. Chiari. VITTORIO. 17: «1. april 2000», H. Kralj in J. Meirrad. MODERNO. 17: «Tajna služba»

Kino na Opčinah

predvaja DANES 22. t. m. z začetkom ob 18. uri film:

DEBARD PHILIPPE GINA LONDOBRIGIDA

MERIO BERNARDI NOEL ROCCEDET OLIVIER HUSTEDER

Zelo slaven film

PREDEN SE ODLOČITE ZA NAKUP BLAGA ZA MOŠKO OBLEKO, OGLEDJE SI NAŠIH 500 RAZLIČNIH VZORCEV

A. Pertot

TRST UL. GINNASTICA 22 - TEL. 95998

Postreženi boste dobro po najugodnejših cenah

MOTO GUZZI.

ZNIZANE CENE

Table with 2 columns: Model name and price. Includes AIRONE TURIZEM 250, AIRONE SPORT 250, ZIGOLO 98 ccm, etc.

Franko Trst. TOVORNI MOTORJI ZVRNLJIVI 15 STOTOV. DELAVNICA ZA BRUSENJE CILINDROV BENCINSKIH IN DIESEL MOTORJEV. CREMASCOLI

Isključni predstavnik: TRST - Ul. F. Severo 18 - Tel. 38903